



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 15 июля 2014 года, № 136 (6036)

Вторник

Его Превосходительству  
господину Исламу Каримову,  
Президенту  
Республики Узбекистан

Я искренне признателен руководству Узбекистана за предоставленную мне возможность принять участие в международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации».

Я поздравляю Вас и научное сообщество вашей страны с успешным проведением этого важного мероприятия, которое состоялось на высочайшем организационно-содержательном уровне. Международная научная общественность давно и с нетерпением ждала подобной конференции, которая стала одной из самых полезных и важнейших инициатив. Форум приблизил научные круги стран мира к поставленной цели по раскрытию неизведанных страниц огромного научного и исторического наследия ученых Центральной Азии.

В своей глубоко научной речи Вы любезно упомянули мою научную деятельность. Это было огромной честью для меня. С чувством глубчайшей признательности и благодарности я бы хотела отметить, что моя научная деятельность, направленная на изучение Центральной Азии и Узбекистана в частности, получила признательность и заслужила высокую оценку главы государства. Я нескованно рада этому.

Ваша великая страна с ее удивительным прошлым и ярким настоящим внесла и вносит уникальный вклад в прославление азиатского мира, а выдающийся сын индийского народа Джавахарлал Неру, говоря о Восточном Ренессансе, всегда подразумевал Центральную Азию. Являясь ученым, чья деятельность связана с Центральной Азией и Узбекистаном еще с далекого 1969 года, всегда была очарована как наукой, так и культурой этого региона и при возможности старалась внести свою скромную лепту в изучение и восстановление бесценного вклада ученых и деятелей Центральной Азии в развитие мировой цивилизации.

Я горжусь тем, что смогла издать некоторые работы (230 статей и 15 книг) про Центральную Азию и сейчас готовлю краткую энциклопедию по Центральной Азии, которая скоро будет завершена). С новой энергией продолжаю свою деятельность. Я счастлива, что Вы являетесь вдохновителем огромной работы, которая проводится в Узбекистане по изучению наследия великих предков. Благодаря Вашей заботе наши надежды на дальнейшее изучение Центральной Азии получили новое дыхание, так как государство, ценящее своих предков и ученых, несомненно, будет процветать.

С чувством огромной благодарности я имею честь направить Вам некоторые из своих книг, посвященных истории и культуре Узбекистана, и мои чувства могут быть выражены следующими строками Мухаммада Ибала:

«Я представил Вам все, что у меня есть.

Вы лучше знаете этому цену».

С наилучшими пожеланиями,

**Мансура ХАЙДАР,**  
профессор, научный руководитель  
Национального центра культуры  
имени Индиры Ганди,  
Дели.

от нашего парламентского  
корреспондента

Депутаты заслушали  
информацию  
министра народного  
образования

11 ИЮЛЯ в Законодательной палате  
Олий Мажлиса заслушана информация  
министра народного образования о состоянии  
работы по дальнейшему развитию  
системы дошкольного образования.

Парламентское слушание проводилось по инициативе фракций Демократической партии Узбекистана «Милли тикияниши» и Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» с целью анализа и оценки деятельности министерств, ведомств и местных органов власти по исполнению законодательных актов в сфере дошкольного образования, мониторинга реализации Государственной программы «Год здорового ребенка».

Было отмечено, что развитие системы образования в нашей стране является приоритетным направлением государственной политики. С первых же дней незави-

год здоровоГО РЕБЕНКА

## Авангард точной медицины

С ПЕРВЫХ дней независимости защита материнства и детства в нашей стране является одной из ключевых сфер, совершенствование которой глава государства уделяет огромное внимание.

Разработанные за последние годы принципиально новые подходы к формированию системы здравоохранения в стране, реализация широкомасштабных мер в рамках Государственной программы «Здоровая мать – здоровый ребенок», осуществление системной работы по укреплению здоровья в семье и обществе, формированию физически здорового и духовно зрелого, гармонично развитого поколения дают свои положительные результаты. Объявление же по инициативе Президента нынешнего года Годом здорового ребенка стало логическим продолжением работы в репродуктивной сфере.



Городской детский консультативно-диагностический центр – один из современных лечебно-профилактических учреждений столицы. Работающий здесь – один из современных лечебно-профилактических учреждений столицы. Работающий здесь

– Мы принимаем детей из семейных поликлиник города с наибольшими тяжелыми протекающими заболеваниями – длительно и часто болеющими, с неустановленными и требующими уточнения и подтверждения диагнозами, нуждающихся в более глубоких инструментальных и клинико-лабораторных исследованиях, – говорит исполняющая обязанности заместителя главного врача по лечебной работе Г. Каримова. – Главная задача центра – установить правильный диагноз, проводя современную диагностику.



Фото: Х. Гайдарова.

с рождения и до 15 лет, определяя или исключая все виды заболеваний, в том числе генетические.

– Мы принимаем детей из

семейных поликлиник города с

наиболее тяжелым протекающим заболеванием – длительно и часто болеющими, с неустановленными и требующими уточнения и подтверждения диагнозами, нуждающихся в более глубоких инструментальных и клинико-лабораторных исследованиях, – говорит исполняющая обязанности заместителя главного врача по лечебной работе Г. Каримова. – Главная задача центра – установить правильный диагноз, проводя современную диагностику.

У нас функционируют консультативные отделения педиатрического и хирургического профиля, располагают оборудованием, позволяющим проводить полный объем клинико-биохимических и бактериологических анализов, рентгенологических, функциональных и генетических исследований. К примеру, за последний год центр приобрел новый современный аппарат ЭКГ, два аппарата УЗИ – стационарный, включающий кардиологический датчик, и портативный. Приобретен цифровой рентгеновский аппарат, два аппарата в офтальмологический кабинет – портативный индикатор внутриглазного давления и щелевая лампа, позволяющая производить микроскопический анализ видимых частей глаза, компьютерный электроэнцефограф «Нейрон-спектр» для измерения биоэлектрической активности головного мозга.

3

в зеркале общественного мнения

## Повышается доверие населения к банковской системе

За 23 ГОДА независимости в нашей стране достигнуты огромные успехи в углублении рыночных отношений, модернизации производства, улучшении благосостояния населения. Осуществлены последовательные и широкомасштабные меры по формированию благоприятной деловой среды и созданию надежных правовых гарантий для динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

Развитие малого бизнеса зависит от уровня его финансовой поддержки. Поэтому банковской системой страны уделяется особое внимание вопросам постоянного увеличения объемов кредитования и улучшения качества банковских услуг. Она стала близким партнером и опорой для биз-

нес-структур, полностью завоевывает их доверие.

Изучению оценки предпринимателями места банковской системы в их деятельности был посвящен ряд исследований Центра изучения общественного мнения «Ижтимои фикр», проведенных в течение 2011–2014 годов.

Ведь именно предприниматели могут выразить объективное мнение об успехах и недостатках банковской системы страны.

Очередной социологический опрос был проведен среди субъектов предпринимательства с целью изучения общественного мнения о месте и роли банков в поддержке семейного бизнеса. Его участниками стали представители малого бизнеса, семейного, молодежного и женского предпринимательства, осуществляющие деятельность по всей стране, в том

числе отдаленной сельской местности, а также представители совместных предприятий.

При отборе респондентов были охвачены все категории предпринимательства – семейный бизнес, фермерское хозяйство, дехканское хозяйство, индивидуальные предприниматели, малые предприятия, микрофирмы. Оказалось, что в городах больше микрофирм и малых предприятий, а в сельской местности самым развитым видом является индивидуальное предпринимательство.

Опрос показал, что увеличиваются формы и масштаб семейного предпринимательства. При этом цифры по Ташкентской, Самаркандской и Кашишдаринской областям выше республиканского показателя.

2

в законодательной палате Олий Мажлиса

## В целях укрепления правовой базы реформ

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем депутаты рассмотрели ряд актуальных законопроектов, направленных на дальнейшее укрепление правовой базы проводимых в стране реформ. Накануне прошли заседания фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, в ходе которых были предварительно рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня. По итогам всестороннего обсуждения законопроектов были выработаны предложения и рекомендации, направленные на их совершенствование.

Свою работу депутаты начали с обсуждения проекта закона «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан «О микрофинансировании», подготовленного в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 7 апреля 2014 года «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата и деловой среды в Республике Узбекистан». Как отмечалось, законопроект разработан с целью создания дополнительных условий для

развития малого бизнеса и частного предпринимательства путем улучшения их доступа к финансовым ресурсам. Вносимая поправка предусматривает сокращение срока рассмотрения кредитного заявления банками и другими организациями с десяти рабочих дней до трех.

Далее депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Документ направлен на создание превентивных мер и меха-

низмов выявления фактов умышленного доведения хозяйствующих субъектов до банкротства в целях уклонения от погашения кредиторской задолженности, в том числе по платежам в бюджет. Соответствующие изменения вносятся в Закон «О банкротстве», Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы, Кодекс об административной ответственности.

По мнению представителей нижней палаты парламента, данный законопроект позволит усилить ответственность хозяйствующих субъектов за их экономическую состоятельность, предотвратить противоправные действия в сфере предпринимательской деятельности.

При подготовке проекта закона ко второму чтению Комитет по вопросам информации и коммуникационных технологий провел ряд семинаров, «круглых столов» и конференций. По их результатам было внесено 18 изменений и дополнений, направленных на дальнейшее совершенствование отдельных правовых норм. Рабочей группой были учтены все наиболее ценные предложения, внесенные представителями фракций политических партий, а также экспертами и специалистами при обсуждении проекта правового документа.

2

## Короткой строкой

### Новый облик

обрастает архитектурный комплекс великого теолога Абдулхалика Гиждувона в городе Гиждуване, где уже на протяжении трех лет поэтапно ведутся ремонтные и благоустройственные работы. Здесь высажено более 15 тысяч кустов редких видов роз. Заменено пять тысяч квадратных метров деревянных плит. Отреставрирована часть стены медресе Улугбека площадью 200 квадратных метров, построенного в 1420 году. На днях начнется реставрация северной части стены архитектурного комплекса, купола над могилой ученого. Сейчас в разгаре работы по ограждению исторического памятника ажурной железной оградой и строительству парадных ворот.

### Завершилась модернизация

в ООО «Полиграф пресс» города Маргилана. После запуска современного оборудования стоимостью 300 тысяч долларов заметно улучшилось качество издаваемых здесь газет и журналов, повысилась производительность труда. Заказы обществу теперь поступают и из Андижанской и Наманганской областей.

### Центр досуга

для сельских жителей открылся в селе граждан «Махтумкули» Берунского района Каракалпакстана. Здесь действует шесть кружков по интересам, которые одновременно могут посещать более 50 человек. По словам его руководителя Мухамедраджана Уразалиева, новый центр также станет местом проведения мастер-классов и других мероприятий. В строительство объекта, украсившего сельский сход граждан, было вложено более 278 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

от нашего парламентского  
корреспондента

Депутаты заслушали  
информацию  
министра народного  
образования

11 ИЮЛЯ в Законодательной палате  
Олий Мажлиса заслушана информация  
министра народного образования о состоянии  
работы по дальнейшему развитию  
системы дошкольного образования.

Парламентское слушание проводилось по инициативе фракций Демократической партии Узбекистана «Милли тикияниши» и Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» с целью анализа и оценки деятельности министерств, ведомств и местных органов власти по исполнению законодательных актов в сфере дошкольного образования, мониторинга реализации Государственной программы «Год здорового ребенка».

Было отмечено, что развитие системы образования в нашей стране является приоритетным направлением государственной политики. С первых же дней незави-

2

## Депутаты заслушали информацию министра народного образования

**1** Исходя из этого, в рамках подготовки к слушанию депутаты Законодательной палаты провели соответствующую работу в своих избирательных округах. Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта организованы контрольно-аналитические мероприятия по изучению развития системы дошкольного образования, в частности охвата детей дошкольными образовательными учреждениями (ДОУ), уровня и качества их воспитания и обучения на основе современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, формирования здорового и всесторонне развитого поколения.

Анализ показал, что в стране созданы благоприятные организационно-правовые условия для формирования в системе начального звена непрерывного образования здорового, гармонично развитого поколения. Все большее внимание уделяется расширению сети ДОУ, их реконструкции и модернизации с учетом современных требований и стандартов, а также их финансированию из Государственного бюджета. За последние три года объем выделенных средств увеличился в два раза.

В стране функционируют 4 950 государственных и 75 негосударственных дошкольных образовательных учреждений. Ведется постоянная работа по совершенствованию их деятельности, в результате чего повышается уровень подготовки детей к дальнейшей учебе в общеобразовательных школах. В связи с «Годом здорового ребенка» предусмотрена разработка Государственной программы по дальнейшему развитию системы дошкольного образования на 2015–2020 годы.

В ходе слушания депутаты обратили внимание и на то, что в данной сфере имеется ряд неиспользованных возможностей и незадействованных ресурсов. Особое внимание необходимо уделить расширению сети дошкольных образовательных учреждений, особенно в сель-

ской местности, с укомплектованием их высококвалифицированными, опытными педагогами, организациями процесса обучения и воспитания в соответствии с государственными стандартами, повышению успеваемости детей.

**Гульназа Эрназарова, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:**

После ответов на вопросы состоялось всестороннее обсуждение информации министра народного образования, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

**Нодира Каримова, член фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана:**

Расходы на образование принято считать инвестицией в будущее. Ибо только высокообразованное поколение, обладающее современными знаниями и самостоятельным мышлением, может обеспечить будущее любого государства. Основы полноценного образования закладываются с самых первых шагов ребенка в мир знаний. При этом именно динамичный рост экономики страны, устойчивое повышение внутреннего валового продукта, развитие рыночных отношений и разных форм собственности позволяют поддерживать с материальной стороны весь процесс образования, начиная с дошкольного. Исходя из программных задач УзЛидЕФ, мы считаем, что в обеспечении полного охвата детей дошкольными образовательными учреждениями помогло бы дальнейшее развитие негосударственных дошкольных образовательных учреждений, то есть активное привлечение в сферу субъектов частного предпринимательства. Думается, расширение негосударственного сектора будет способствовать укреплению и развитию материально-технической базы дошкольных образовательных учреждений, улучшению в них учебно-воспитательной работы. В этой связи необходимо на законодательном уровне создать систему стиму-

лирования деятельности негосударственных детских садов, создаваемых в сельской местности, в том числе путем предоставления им льгот. **Гульназа Эрназарова, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:**

— Каждый год около 60 процентов расходов Государственного бюджета направляется на социальную сферу, в ее числе которых выделяется система образования. Это еще раз подтверждает огромное внимание данной сфере и полностью совпадает с программными целями нашей партии, интересами электората. На наш взгляд, при разработке проекта Государственной программы дальнейшего развития системы дошкольного образования на 2015–2020 годы необходимо широко использовать внутренний социально-экономический потенциал территорий. Необходимо принять меры по подготовке высококвалифицированных педагогов, дефектологов, психологов в высших учебных заведениях в тесной увязке с потребностями в последовательном развитии системы дошкольного образования в стране, в том числе и для детей с ограниченными возможностями, переподготовки специалистов в институтах повышения квалификации.

Наряду с этим, нам надо стремиться к полному охвату семей современными дошкольными образовательными учреждениями, в том числе путем создания на условиях самофинансирования групп кратковременного пребывания детей.

**Урал Хайтов, член фракции Демократической партии «Миллий тикланиши»:**

— Наша фракция не случайно инициировала данное слушание, так как воспитание и образование подрастающего поколения всегда является актуальным. Готовясь к слушанию, мы изучили данный вопрос глубоко и всесторонне.

Любовь к детям, постоянная забота об их будущем — это черты, присущие менталитету нашего народа. К тому же в

настоящее время основную часть населения составляет именно молодежь. С этой точки зрения данный вопрос является приоритетным направлением политики нашего государства. Потому и наша национальная модель образования вызывает живой интерес у зарубежных экспертов. На прошедшей в Ташкенте международной конференции на тему «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» она заслужила самую высокую оценку. Мировая общественность отметила, что образовательная система Узбекистана неразрывно связана с целями построения демократического государства и гражданского общества. Рост авторитета страны в мире также зависит от уровня знаний, навыков, в целом — интеллектуального потенциала людей, особенно молодежи.

С учетом этого, наша партия выдвигает совершенствование всех этапов образования в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Для всестороннего развития ребенка немаловажное значение имеет внедрение обучающих программ, включающих в себя вопросы всестороннего интеллектуального, нравственного, эстетического и физического развития.

На наш взгляд, необходимо продолжить обеспечение дошкольных образовательных учреждений наглядными пособиями, дидактическими материалами, логическими играми и игрушками, воплотившими в себе традиции и обычай нашего народа. Кроме того, следует создать механизм стимулирования деятельности педагогов в зависимости от стажа работы и квалификации, внедрения современных методов и использования инновационной деятельности в работе с детьми.

**Тулкин Абдулсаттаров, член фракции Социал-демократической партии «Адолат»:**

— Государственная программа «Год здорового ребенка» нацелена на всестороннее развитие дошкольного образования на 2015–2020 годы.

**Машкура ЗАХИДОВА.**

Принятие и последовательную реализацию таких программ очень редко можно встретить в какой-либо другой стране. Сравнивая систему образования Узбекистана с системами других государств, можно убедиться в ее результативности и эффективности. Так признают опыт нашей страны и представители экспертных кругов. Они дают высокую оценку тому, как сфера образования поддерживается государством.

Наша партия также в соответствии со своей программой и предвыборной платформой стремится содействовать созданию благоприятных условий для воспитания и образования детей, в том числе по вопросам организации качественного медицинского обслуживания в детских садах, школах.

В этой связи, по нашему мнению, следует реализовать совместно с ННО, СМИ, другими институтами гражданского общества комплекс мер по пропаганде и разъяснению среди населения важности раннего развития детей, роли дошкольных образовательных учреждений в их социализации. Кроме того, необходимо принять конкретные меры по повышению качества подготовки детей за счет широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий, форм и методов организации дошкольного образования, развития вариативных гибких моделей по подготовке детей к школе на основе базовой программы.

По итогам парламентского слушания принятого постановления Законодательной палаты Олий Мажлиса, направленное на дальнейшее совершенствование системы дошкольного образования, укрепление правовых основ ее деятельности, поэтапное укрепление материально-технической базы, их обеспечение учебно-методической литературой, развитие сети негосударственных дошкольных образовательных учреждений, а также совершенствование системы подготовки и повышения квалификации их работников, усиление их материального стимулирования.

Депутаты рекомендовали Кабинету Министров Республики Узбекистан ускорить разработку и принятие Государственной программы развития дошкольного образования на 2015–2020 годы.

**Машкура ЗАХИДОВА.**

## В целях укрепления правовой базы реформ

**1** Кроме того, в ходе работы над законопроектом рабочей группой изучены мнения и предложения избирателей, поступившие в ходе выезда депутатов в свои избирательные округа. Особое внимание было уделено также изучению международного опыта ряда государств в данной сфере.

Затем был рассмотрен проект закона о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты в связи с принятием Закона «Об экологическом контроле», внесенный депутатской группой от Экологического движения Узбекистана. Он разработан в целях обеспечения взаимной согласованности норм и положений действующего законодательства, принятия его в соответствие с принятым законом, единобразного правового регулирования отношений в данной сфере. В законопроекте предлагаются внести поправки в законы «Об охране и использовании растительного мира», «Об охране и использовании животного мира», а также в Положение о Государственном комитете Республики Узбекистан по охране природы, утвержденное постановлением Олий Мажлиса от 26 апреля 1996 года.

В ходе подготовки данного законопроекта ко второму чтению Комитет по вопросам экологии и охраны окружающей среды провел ряд мероприятий по обсуждению правовых положений, в которых приняли участие представители заинтересованных министерств и ведомств, ученые и эксперты в данной сфере. Документ также обсуждался на заседаниях фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. На них депутаты выработали и внесли в рабочую группу ряд конкретных предложений, направленных на дальнейшее совершенствование законопроекта. Они были учтены при подготовке документа ко второму чтению.

После всестороннего постепенного обсуждения этих законопроектов Законодательная палата приняла решение отправить их на доработку с учетом поступивших предложений и замечаний.

В ходе заседания депутаты рассмотрели также ряд законопроектов в первом чтении.

Так, депутаты обсудили проект закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика», подготовленный во исполнение постановления Президента Республики Узбекистан от 26 ноября 2010

года «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики Узбекистан» и внесенный правительстом Республики Узбекистан.

Основная идея документа заключается в том, чтобы гарантировать возмещение вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров при осуществлении перевозок всеми видами транспорта на всей территории Республики путем осуществления обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика. На сегодняшний день страховка пассажиров от причинения вреда их жизни или здоровью обеспечивается Законом «Об обязательном страховании воздушного, железнодорожного, внутреннего водного и автомобильного транспорта общего пользования», анализ которого показал, что его отдельные нормы не отвечают современным требованиям. Зарубежная практика показывает, что для полноценной защиты интересов пассажиров вместо обязательного личного страхования пассажиров используется механизм обязательного страхования ответственности перевозчика перед пассажирами.

В ходе обсуждения законопроекта представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. На них депутаты выработали и внесли в рабочую группу ряд конкретных предложений, направленных на дальнейшее совершенствование законопроекта. Они были учтены при подготовке документа ко второму чтению.

С учетом мнений, высказанных в ходе всестороннего обсуждения, депутаты одобрили основные положения данного законопроекта и приняли его в первом чтении, поручив ответственному комитету подготовить документ для рассмотрения в следующем чтении.

Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

**Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса.**

«Какой эффект дают практические встречи, проводимые на местах по инициативе Центрального банка совместно с Генеральной прокуратурой, Торгово-промышленной палатой, ОДМ «Камолот», Министерством труда и социальной защиты населения?» Суммируя ответы участников исследования на этот вопрос (98,8 процента), можно подчеркнуть, что эти практические встречи оказывают большую помощь в налаживании бизнеса, обратившиеся получают полную информацию по интересующим темам, создаются условия для трудоустройства молодежи.

При встречах с иностранцами, работающими в Узбекистане, они также подтверждают факт роста доверия к банкам.

— Мы ведем деятельность в вашей стране почти десять лет, — говорит руководитель узбекского-кыргызского совместного предприятия Сатындар Сингх, — Эффективная работа банков здесь создает возможности для успеха. Имею полное основание, чтобы утверждать соответствие этой работы мировым стандартам. Потому что знаком с банками многих государств. Банки Узбекистана являются надежным партнером предпринимателей. Отвечают на все нужды бизнесменов.

Наше предприятие занимается фармацевтической деятельностью. Мы расширяли ее, получая миллиарды сумов кредитов от «Асакабанка». Благоприятная деловая среда способствует росту доверия к банкам. Рады, что работаем в Узбекистане и верим в его великое будущее.

Словом, результаты исследований Центра изучения общественного мнения «Ижтимой фикр» только подтверждают, что коммерческими банками страны своевременно и качественно выполняются указы и постановления Президента, государственные программы. А выработанные по итогам опросов предложения по служат дальнейшему укреплению банковской системы.

**Подготовлено по материалам Центра «Ижтимой фикр».**

## Повышается доверие населения к банковской системе

**1** Если число предпринимателей рассмотреть по возрастному признаку, то большинство 18–24-летних и 25–29-летних людей (соответственно 46,6 процента и 36,9 процента) составляют индивидуальные предприниматели, а 30–39-летние (27,5 процента) и 40–49-летние (28 процентов) чаще открывают малые предприятия. Также большинство предпринимателей с высшим образованием (31,3 процента) являются субъектами малых предприятий.

В ходе опроса получены ответы на вопрос, какие коммерческие банки заслуживают признания. Из них следует, что большинство клиентов достойна деятельность территориальных филиалов «Саноаткурилишбанка», «Ипотека-банка», «Агробанка», «Трастбанка», «Кишлак курилиш банка» и «Савдогарбанка». На вопрос «Как вы оцениваете работу данного банка?» положительная оценка составила 95,4 процента. В разрезе регионов такую оценку банкам дало абсолютное большинство предпринимателей (31,3 процента) являющихся субъектами малых предприятий.

В ходе опроса получены ответы на вопрос, какие коммерческие банки заслуживают признания. Из них следует, что большинство клиентов достойна деятельность территориальных филиалов «Саноаткурилишбанка», «Ипотека-банка», «Агробанка», «Трастбанка», «Кишлак курилиш банка» и «Савдогарбанка». На вопрос «Как вы оцениваете работу данного банка?» положительная оценка составила 95,4 процента.

Решающим фактором при хранении денег в банковских вкладах 97,8 процента участников опроса называли в первую очередь «доверие к банку», а следующие места по количеству заняли ответы «высокая прибыльность» и «гарантирование средств».

Об эффективности кредитов на финансирование проектов, включенных в региональные программы, 97,5 процента респондентов отметили, что в них нет никаких проблем, так как действует упрощенный порядок кредитования.

— Наше предприятие начало свою деятельность в 2005 году и занималось производством кожаной обуви, — говорит руководитель ООО «Мир-Улугбек-М». Фуркат Хасанов. — Сыре завозилось из других стран. Из-за перебоев в его доставке наша деятельность остановилась. Пришло сдать здание в аренду. Тогда нам казалось, что зашли в тупик. Но огромную помощь в достижении цели оказал «Ипотека-банк».

Чтобы возобновить деятельность предприятия, мы представили банку бизнес-план по приобретению технологии для изготовления чулочно-носочной продукции. Банк одобрил его, и вскоре на 741,2 миллиона сумов кредитных средств было закуплено оборудование. Дело наладилось, и мы вышли на намеченный уровень доходов. Благодаря хорошему качеству наша продукция быстро нашла своих покупателей.

Конечно, в этих успехах есть заслуга постоянного партнера — «Кишлак курилиш банка». Мы сотрудничаем с ним, начиная с момента создания и до настоящего времени. С целью развития производства было закуплено еще 61,9 миллиона сумов сроком на 18 месяцев. В настоящее

время выплачиваем его по специальному графику.

Недавно мы взяли самый большой кредит — 1,2 миллиарда сумов. На эти деньги приобрели сырье, а также приобрели станки, предназначенные для выпуска носков и детской одежды. В результате реализации этого проекта было создано 50 новых рабочих мест. Число женщин, управляющих высокотехнологичным оборудованием, достигло 37. Также на нашем предприятии трудоустроены 26 выпускников профессиональных колледжей. При получении кредитов в банке никогда не было проблем с реурсами.

В ходе опроса отдельное внимание уделялось и женским предпринимателям, проживающим в отдаленных районах с избыточными трудовыми ресурсами.

Судя по ответам участников опроса (98,7 процента), с помощью коммерческих банков преображается облик сел, ускоряется развитие сферы услуг и сервиса, открываются новые торговые точки, создаются возможности для трудоустройства выпускников професиональных колледжей.

На вопрос о том, каким образом кредиты дают льг

## СЕМИНАРЫ

## Важный фактор правосудия

**МИНИСТЕРСТВОМ юстиции и Палатой адвокатов Республики Узбекистан совместно с международной неправительственной организацией «Региональный диалог» (Словения) проведен семинар-тренинг на тему «Роль адвоката в справедливом судебном процессе: опыт Узбекистана и США». Вместе с адвокатами, представителями правоохранительных органов в нем участвовали и юристы из США.**

На семинаре рассматривались вопросы повышения самостоятельности института адвокатуры и усиления его деятельности по защите прав человека, равенства прокурора и адвоката в судебном процессе. Также участники ознакомились с международным опытом в данной сфере.

Выступившие отметили, что с обретением независимости Узбекистан поставил перед собой цель — построить правовое демократическое государство, в котором права человека являются высшей ценностью.

Все реформы, осуществляемые в судебно-правовой системе страны, направлены прежде всего на обеспечение надежной защиты прав и интересов граждан. Они служат сближению законности в процессах следствия и судопроизводства, дальнейшему укреплению статуса и роли адвокатуры как одного из основных институтов по защите прав участников этих процессов.

В ходе семинара особо отмечалось большое значение Указа Президента страны «О мерах по дальнейшему формированию института адвокатуры в Республике Узбекистан» от 1 мая 2008 года. Этот документ включает такие вопросы, как получение гражданами квалифицированной юридической помощи на любом этапе следствия и судопроизводства, обеспечение организационной самостоятельности адвокатуры, ее укомплектование высококвалифицированными кадрами, усиление гарантий независимости адвоката, повышение авторитета и престижа этой профессии.

— В нашей стране равенство прокурора и адвоката обеспечивается на деле, — говорит ответственный сотрудник Министерства юстиции К. Дадашев. — Министерством юстиции и Палатой адвокатов совместно с заинтересованными организациями готовятся и вносятся предложения о внесении изменений и дополнений в законодательство, исходя из возникающих на практике проблем, причем с учетом передового зарубежного опыта. Сегодняшний семинар помог нам в этом. Ведь обменявшись опытом, получили также возможность узнать о деятельности зарубежных коллег.

В своих выступлениях международные эксперты высоко оценили то, что в Узбекистане последовательно осуществляются меры, направленные на обеспечение равенства прокурора и адвоката, сознательности на всех стадиях судебной деятельности по уголовным и гражданским делам, повышение качества и своевременности отправления правосудия. В частности, они отметили, что законами «Об адвокатуре» и «О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов» еще более усиlena правовая защита

**М. ИСАМИТДИНОВА.**

ООО «FOLGOIZOL KAFOLAT»

## Фольгоизол предназначен:

- для покрытия кровли;
- для создания новой и ремонта старой кровли зданий;
- для гидроизоляции стен и фундамента;
- для гидроизоляции бассейнов, тоннелей, мостов и других сооружений.

## ФОЛЬГОИЗОЛ

Эксплуатационные качества, подходящие для любых климатических условий:

- благоустойчивость;
- долговечность;
- высокие изолирующие свойства.

(+998 90) 175-65-00, (+998 90) 982-75-96.



гарантия  
качества и  
надежности

## Авангард точной медицины

**1** Наличие современного диагностического оборудования, умение найти подход к каждому ребенку, получить от него и родителей достоверную информацию — основа правильно поставленного диагноза и адекватно назначенного лечения, — подчеркнула Гульнара Мухаммадиевна. — Важно также понимать, что за здоровье ребенка в ответе не только врачи, но и родители. Поэтому своевременное обращение к специалистам позволяет избежать нежелательных последствий. Лишь при условии ранней диагностики и вовремя начатого лечения к детям быстрее вернется хорошее самочувствие.

Сегодня в центре трудятся более ста медсестер и свыше 85 опытных врачей, многие из которых — высшей и первой категории. В числе узких специалистов — детский гинеколог, который есть далеко не во всех медицинских учреждениях города. Действует здесь и медико-генетический кабинет, являющийся единственным в системе

лечебно-профилактических учреждений столицы.

— Мы оказываем квалифицированную медико-генетическую помощь семьям с врожденной и наследственной патологией, — говорит его заведующая Санобар Аллаберганова. — У нас имеется лаборатория, где проводятся цито-генетические и биохимические обследования для выявления наследственной и хромосомной патологии. С 2014 года внедрены новые методы диагностики для выявления патологии обмена веществ. Отмечу, что в последнее время врачи-генетики стали более востребованы. Осознавая всю ответственность перед будущими поколениями, родители все чаще прибегают к их консультации. Это яркий пример того, что в стране повышается медицинская культура населения. Причем, рекомендации взрослые получают не только относительно детского здоровья и поведения, но и собственного.

Стоит отметить, что деятельность центра способствует повышению квалификации специа-

листов семейных поликлиник. Ведь его врачи не только ставят диагноз, но и дают рекомендации в каждом отдельном случае. Кроме того, больные с серьезными недугами осматриваются с привлечением высококвалифицированных специалистов из числа профессорско-преподавательского состава

прошли обследование, сдали анализы, получили консультации узких специалистов. Очень благодарна врачам, приветливые, душевые, а главное, знающие. Они не только помогли найти причины, но и дали необходимые рекомендации. Теперь будем лечиться под наблюдением семейного врача, а после пройдем повторное обследование.

Специалисты ГДКДЦ ежегодно повышают свою квалификацию, участвуют в международных конференциях. Одна из них — детский невропатолог Наталья Кузьмина — яркий представитель молодого поколения врачей. Свободно владея английским языком, она часто представляет нашу страну на зарубежных медицинских форумах. Недавно из Санкт-Петербурга вернулась врач-генетик Малика Мирсагатова, проходившая там специализацию. И это очень важно. Ведь именно от профессионализма врачей, их самосовершенствования зависит не только правильно поставленный диагноз, но и здоровье наших детей.

**Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.**



## ЛЕТО-2014

## Каникулы проходят интересно



Фото С. Альбачев, УЗА

В детском лагере «Офбожон» при открытом акционерном обществе «Навоийазот» в Карманинском районе Навоийской области отдыхают и оздоровляются около 300 мальчиков и девочек.

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 5 июля по 11 июля 2014 года

**I. Зарегистрированы:**

1. Приказ генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 26 июня 2014 года № 251 «О признании утратившим силу приказа «Об утверждении Правил аккредитации метрологических служб на право выдачи заключений о соответствии метрологического оборудования и аппаратуры метрологическим нормам и стандартам».

**Зарегистрирован 07.07.2014 г., регистрационный № 1726-1 (вступил в силу 14.07.2014 г.).**

2. Приказ министра финансового комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 01 июня 2014 года № 01/23-26/16, 276-В-2 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке оформления и ведения пенсионных дел, а также формах пенсионных документов и правилах их заполнения».

**Зарегистрирован 09.07.2014 г., регистрационный № 1636-2 (вступил в силу 14.07.2014 г.).****(Продолжение следует.)****Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**

Наш адрес:  
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Тел.: 232-11-25, 236-09-25.  
E-mail: reklama@xs.uz

Коллектив Центральной поликлиники № 1 МСО выражает глубокое соболезнование стоматологу-протезисту Таира Махкамовичу Ризаеву по поводу кончине матери

**ТАЖИБАЕВОЙ**  
Кумри Тажибаевны.

здесь следят за здоровьем детей. Культурно-просветительские мероприятия и спортивные соревнования способствуют содержательной организации досуга ребят.

**Реклама и объявления**

В соответствии с приказом министра юстиции «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору риэлторских и других специализированных организаций для проведения аукционных торгов» (рег. № 1625 от 30 сентября 2006 года)

**Судебный департамент при Министерстве юстиции Республики Узбекистан****объявляет о проведении повторного конкурса**

по отбору риэлторских организаций (далее — организаторов торгов) для проведения аукционных торгов по реализации недвижимого имущества для Навоийской и Сурхандарьинской областей, который состоится в 15.00 — 31 июля 2014 года в здании Судебного департамента Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, 3-й проезд улицы Халқабад, 2.

Для участия в конкурсе организаторы торгов представляют заявку в рабочий орган комиссии — Отдел исполнения решений налоговых, таможенных и иных органов Управления исполнения судебных решений Судебного департамента.

Последний срок приема заявок для участия в конкурсе — 28 июля 2014 года.

**К заявлке прилагаются:**

- документы, подтверждающие наличие необходимых помещений для проведения аукционных торгов, квалифицированных специалистов (аукционистов);
- объявленная цена услуг по организации торгов (не более 1%);
- информация о финансовом состоянии организатора торгов (с банка), в том числе о задолженности по налогам и другим обязательным платежам в бюджет;
- информация о наличии официального веб-сайта, предусматривающего возможность дистанционной подачи заявок граждан для участия в торгах.

Также организаторы торгов вправе представить иную информацию, которая может учитываться комиссией при выявлении победителя.

Дополнительную информацию можно получить по электронной почте: [www.suddep.uz](http://www.suddep.uz), а также по телефону (8-371) 237-61-84.

**АКЦИИ****Доставить радость побегать**

**ЗДОРОВЬЕ** — бесценный дар, залог счастливой и благополучной жизни. Однако не все от рождения наделены им в полной мере. Ребятам с тяжелыми диагнозами не порезвиться и не побегать с остальными детьми, так весело играющими во дворе. Их будни разительно отличаются от физически крепких ровесников.

Шанс на счастливое детство многим малышам дарят немало центров и организаций. Самым активным из них является фонд «Соглом авлод учун». В течение нескольких лет его сотрудники совместно с международными организациями осуществляют ряд проектов по оздоровлению тяжелобольных ребят.

Для этого по приглашению фонда в страну приезжают ведущие врачи из Республики Корея, Германии и других стран, которые совместно с узбекскими специалистами проводят осмотры населения. Их внимание особенно концентрируется на самочувствии детей.

Одним из таких партнеров фонда «Соглом авлод учун» уже на протяжении нескольких лет является Международная молодежная организация «Junior Chamber International — JCI» и госпиталь Бундан Ча при Университете Ча в апреле текущего года в Ташкентском медицинском педиатрическом институте проведен очередной медицинский осмотр детей с врожденными пороками сердца.

Ребята, которые нуждаются в срочном хирургическом вмешательстве, на днях отправились из Ташкента в Республику Корея для проведения операций. Надеемся, в скором времени они вернутся оттуда здоровыми, и для них будут доступны все радости жизни в их возрасте.

**Дильбар БАХАДЫРОВА.**

Риэлторские организации должны иметь лицензию на право осуществления риэлторской деятельности.

Документы направляются лично, курьером или почтовым отправлением в запечатанном конверте, которые распечатываются только на заседании комиссии.

**Критериями определения победителя (победителей) конкурса являются:**

- наличие необходимых помещений для проведения аукционных торгов, квалифицированных специалистов (аукционистов);
- цена услуг по организации торгов;
- удовлетворительное финансовое состояние;
- опыт и деловая репутация организатора торгов;
- наличие официального веб-сайта, предусматривающего возможность дистанционной подачи заявок граждан для участия в торгах.

На основании протокола об итогах конкурса между организатором торгов — победителем (победителями) конкурса и территориальным управлением Судебного департамента в срок не более пятнадцати дней заключается договор о проведении аукционных торгов по реализации недвижимого имущества сроком на один год с правом его продления.



## Чемпионом стала волевая команда



В БРАЗИЛИИ играми за «бронзу» и «золото» завершился XX чемпионат мира по футболу, который, по оценкам специалистов, стал одним из самых нетривиальных, захватывающих и богатых на голы.

Хотя финальная игра, в которой встретились сборные Германии и Аргентины, не получилась такой богатой на голы, как ожидали миллионы болельщиков, она была куда более напряженной.

Стоит отдать должное футболистам сборной Германии, которые нашли в себе силы, показали волю к победе и смогли забить мяч. На 113-й минуте отличился Марко Гетце. Его гол стал единственным в этот день... Сборная Германии в четвертый раз в своей истории становится чемпионом мира.

За день до этого состоялся матч за третье место между сборными Бразилии и Голландии. «Оранжевые» были сильнее хозяев чемпионата мира – 3:0.

Таким образом, очередной футбольный праздник четырехлетия завершился. Этот мундиаль, как считают эксперты, стал одним из самых ярких в истории, открывшим немало талантов, богатым на голы. За 64 матча чемпионата мира-2014 было забито 171 мяч, в среднем 2,67 за игру. Следующий чемпионат мира по футболу пройдет в 2018 году на полях России.

**А. РАШИДБЕКОВ,**  
наш корр.

## ТУРНИРЫ

### Триатлон — для сильных духом

В НАВОИ лучшие триатлонисты страны разыграли Кубок Узбекистана.

В соревнованиях, организованных Центральным советом организации со-действия обороне «Ватан-парвар», приняли участие 80 спортсменов из 10 регионов республики. В программу соревнований были включены бег, плавание, велогонка.

Во всех трех дисциплинах участники продемонстрировали высокое мастерство и волю к победе. Однако по сумме набранных

очков в командном зачете лучшими оказались представители Самаркандской области. Второе и третье места соответственно заняли команды из Навои и Каракалпакской области.

Победителям и призерам в торжественной обстановке вручены дипломы и памятные подарки.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
наш соб. корр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Дивный напев лапара

В ЭТИ дни наш народ с воодушевлением готовится к широкому празднованию 23-й годовщины независимости. В парках культуры и отдыха страны проходят мероприятия, посвященные этой славной дате. Не стал исключением и столичный парк имени Гафура Гуляя, где проходят народные гуляния, тематические вечера, театрализованные представления, концерты детских и самодеятельных коллективов.

Так, на его летней сцене состоялось культурно-просветительское мероприятие «Роль народных песен, обрядов и традиций в формировании духовности молодежи». В нем приняли участие деятели культуры и искусства, фольклорные ансамбли «Дурдона», «Хилола», «Едгор», кукольный театр «Жайхун»,

самодеятельные коллективы из Джибака, Ангрема, Янгиюла, Аккургана и других городов.

Выступивший с докладом фольклорист, педагог музыкального факультета Джибакского педагогического института Раҳматилла Саримсақов отметил, что такие встречи расширяют кругозор, обогащают духовный мир

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

### С заботой о досуге горожан



Фото автора.

Излюбленным местом джизакцев и гостей города в эти жаркие дни стал парк культуры и отдыха «Истиклол», где нынешним летом проведен большой объем благоустроительных работ, появились новые аттракционы, торговые точки, регулярно проводятся культурно-массовые мероприятия. Ребята спешат сюда, чтобы покататься на каруселях, поесть мороженого, а взрослые — отдохнуть после трудового дня в тени деревьев на берегу речки Санзар.

— Мы часто приходим в этот парк. Здесь созданы все условия, чтобы комфортно и с пользой провести свободное время, — говорят сестры Мадина и Луиза Анкабаевы. — Среди множества аттракционов особенно нравится «Колесо обозрения», с высоты которого, как на ладони, виден утопающий в зелени любимый город.

— В соответствии с постановлением Кабинета Министров об утверждении про-

граммы мер по укреплению материально-технической базы парков культуры и отдыха и дальнейшему совершенствованию их деятельности на 2011–2015 годы в этом году парки культуры и отдыха нашей области значительно обновили аттракционы, — рассказывает начальник Джибакского областного управления по делам культуры и спорта Камолиддин Фахрадов. — Так, только на эту статью расходов для парка культуры и отдыха

в ДЖИЗАКСКОЙ области, как и по всей стране, проводится большая работа по организации полноценного досуга населения. В настоящее время в регионе после капитального ремонта и реконструкции функционирует девять парков культуры и отдыха.

«Истиклол» было выделено свыше 450 миллионов сумов. В числе приобретенных — «Карусель с цепочкой», «Детский светофор», «Космос», «Ракета» и другие.

А в преддверии Международного дня защиты детей в регионе появилась еще одна зона отдыха для горожан. Джибакский предприниматель, руководитель частного предприятия «Максуда — Назо-кат» Суннатулло Бойкуровоз в урочище Наврузбулак создал замечательную зону отдыха с аттракционами, кафе, торговыми точками.

Благодаря усилиям джибакского бизнесмена здесь проведен большой объем работ — на площади в 1,2 га построены торговые павильоны, разбит сад, высажено свыше пяти тысяч фруктовых и декоративных деревьев, арчи, около сотни кустарников и однолетних цветов. Днем здесь прохладно и свежо, в вечернее время все вокруг сияет огнями. Всюду чистота, порядок, радуют глаз ухоженные клумбы и газоны. Для детей действуют карусели, аттракционы. По словам предпринимателя, чтобы реализо-

## ВЗОЙТИ НА ПЬЕДЕСТАЛ

### Успех узбекского борца

ИЗВЕСТНЫЙ дзюдоист — призер чемпионата мира и Азиатских игр Дильшод Чориев завоевал серебряную медаль на престижном международном турнире серии «Большой шлем», прошедшем в российском городе Тюмень. В соревновании участвовало 264 атлета из 38 стран.

Состязаясь в весе до 90 килограммов, Чориев победил Кристиана Тота из Венгрии, Самира Гучапшева и Мурата Гасиева из России и не смог сломить лишь сопротивление японского дзюдоиста Юя Ёшида. Еще двое узбекистанцев — Рамзиддин Саидов и Шарифиддин Лутфиллаев стали пятым и седьмым соответственно.

Добавим, что турниры серии «Большой шлем» — одни из самых престижных соревнований в ежегодном календаре Международной федерации дзюдо.

**Юлия ЛОГВИНА,**  
наш корр.

Успешное участие в них дает спортсменамsolidные рейтинговые очки. А ведь согласно существующим правилам путевки на ближайшие Олимпийские игры в Бразилию получат борцы, занявшие лидирующие позиции в мировом рейтинге по итогам выступления на квалификационных турнирах, в том числе на состязаниях серии «Большой шлем». Так что «серебро» Дильшода Чориева — хороший задел на будущее.

**Юлия ЛОГВИНА,**  
наш корр.

## На правах рекламы

### Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:

#### В национальной валюте:

<b>«Янгилик»</b>	Средства принимаются на 3 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
<b>«Баракали мавсум»</b>	Средства принимаются на 2 — 6 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
<b>«Фойда»</b>	Средства принимаются на 3 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
<b>«Файзли»</b>	Средства принимаются на 4 — 6 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
<b>«Даромадли»</b>	Средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
<b>«Талаба»</b>	Средства принимаются на 14 месяцев, начисленные проценты выплачиваются каждые 3 месяца.
<b>«Яхши нијат»</b>	Средства принимаются на 12 — 24 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.

#### В иностранной валюте:

<b>«Финанс»</b>	Средства принимаются на 12 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно или после окончания срока вклада.
<b>«Капитал»</b>	Средства принимаются на 4 месяца, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно.
<b>«Фортуна»</b>	Средства принимаются на 1 месяц, начисленные проценты выплачиваются после окончания срока вклада.

Также с целью создания удобств для населения при оплате коммунальных услуг открыты следующие виды высокодоходных специальных вкладов:

<b>«Кулай тулов»</b>	Средства принимаются на 6 месяцев, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженности по коммунальным услугам.
<b>«Тежамкор»</b>	Средства принимаются на 1 год, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженности по коммунальным услугам.
<b>«Коммунал»</b>	Средства принимаются на 24 месяца, начисленные проценты по вкладам направляются от имени вкладчика авансом для оплаты коммунальных услуг и на погашение задолженности по коммунальным услугам.

#### Вклады принимаются в 41 филиале банка.

Для обращения за дополнительной информацией представляем телефонные номера региональных филиалов банка.

1. Ташкентский городской региональный филиал	(8-371) 150-77-21
2. Ташкентский областной региональный филиал	(8-371) 150-79-19
3. Андижанский региональный филиал	(8-374) 222-23-72
4. Ферганский региональный филиал	(8-373) 229-70-91
5. Наманганский региональный филиал	(8-369) 223-04-37
6. Бухарский региональный филиал	(8-365) 223-92-21
7. Самаркандский региональный филиал	(8-366) 210-02-49
8. Кашкадарьянский региональный филиал	(8-375) 771-04-26
9. Сурхандарьинский региональный филиал	(8-376) 770-83-72
10. Каракалпакский региональный филиал	(8-361) 224-22-15
11. Хорезмский региональный филиал	(8-362) 227-48-15
12. Сырдарьинский региональный филиал	(8-367) 221-00-71
13. Джибакский региональный филиал	(8-372) 771-63-38
14. Навоийский региональный филиал	(8-436) 770-27-97

Все ваши вклады гарантированы Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

#### Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+998 71) 150-76-53, 150-39-93, www.qqb.uz

**«Кишлок курилиши банк» — на службе вашего благополучия!**

Услуги лицензированы

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-731.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 406. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



12345

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48